



Co-funded by European Union



PROJEKAT „LOKALNE RAZVOJNE STRATEGIJE – EU4BUSINESS“

Javni poziv potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za mjeru podrške poljoprivrednim gazdinstvima (primarna proizvodnja)

Odgovori na postavljena pitanja u vezi javnog poziva koja su pristigla u periodu od 26. februara do 4. marta 2019. godine na email adresu registry.ba@undp.org.

Redni broj	Pitanje	Odgovor
1	<p>U slučaju da aplikant prođe na projektu, dostavi bankovnu garanciju i realizacija projekta traje 12 mjeseci - znači u više faza u toku godine. Da li će novac podrške biti uplaćen u punom iznosu ili u fazama realizacije projekta?</p> <p>Da li može aplicirati nosioc poljoprivrednog gazdinstva (žena) u podsektoru mljekarsto na opremu mljekovod, skreperi i gumena ležišt u objektu koji ima građevinsku dozvolu, a u vlasništvu je supruga?</p>	<p>Ako je prijava odoborena za finansiranje sav iznos podrške od projekta će biti uplaćen odobrenom korisniku uz priloženu bankovnu garanciju. Ako je žena nosilac gazdinstva može se prijaviti na javni poziv za navedenu opremu koja je isto prihvatljiva u skladu sa prilogom 5. Smjernica javnog poziva. Obzirom da je muž vlasnik objekta koji posjeduje građevinsku dozvolu mora da ustupi na korištenje objekat ženi potpisivanjem ugovora u trajanju od 10 godina kako je navedeno u tački 2.7.1. - objekat ili zemljište na kojem će se investicija realizovati je u vlasništvu podnosioca prijave ili podnosilac prijave posjeduje koncesiju ili ugovor o korištenju od najmanje 10 godina (dokaz: dostavljena potvrda o registraciji poljoprivrednog gazdinstva ili ugovor o zakupu). Moramo napomenuti da vještačko stvaranje uslova se smatra kršenjem pravila javnog poziva. Drugim riječima, u Vašem slučaju žena mora biti nosilac gazdinstva u 2019. ali i u 2018. godini, jer ako se ustanovi da je došlo do promjene nosioca gazdinstva samo zbog stvaranja vještačkih uslova definisanim javnim pozivom rade stvaranja prednosti prilikom bodovanja projekta, prijava će automatski biti odbačena.</p>

2	Da li aplikant u momentu podnošenja aplikacije na javni poziv EU4Business treba imati 40% u novcu na računu ili da u periodu implementacije projekta investira 40% u odnosu na iznos koji se dobije?	Podnosilac prijave mora obezbjediti sav iznos sufinansiranja od 40% u novcu u roku od 30 dana od datuma obavijesti da je njegov projekat odobren za finansiranje od strane EU4Business projekta kako stoji u pismu namjere. U određenim situacijama, kao što su kreditna sredstva, korisnik vjerovatno neće dobiti kreditna sredstva na vlastiti račun pa je u tom slučaju Ugovor o kreditu dovoljan dokaz.
3	Mi se bavimo pčelarstvom i namjeravamo proširiti proizvodnju stoga bi nam koristila potpora.	Pčelarstvo nije prihvatljiv podsektor po ovom javnom pozivu.
4	Kome su namijenjena ova sredstva uzimajući u obzir prosječno komercijalno gazdinstvo sa 10 krava, gdje bruto godišnji prihod sa premijom iznosi oko 12,000 KM i kada se odbiju obavezne uplate za doprinose godišnje oko 1,500 KM i troškovi proizvodnje ostaje nešto za preživljavanje?	Bespovratna sredstva iz ovog javnog poziva su namijenjena za veća poljoprivredna gazdinstva, zadruge i mala srednja preduzeća u skladu sa uslovima definisanim u smjernicama javnog poziva. Mala poljoprivredna gazdinstva mogu se prijaviti na dolazeći javni poziv koji će biti objavljen u jesen 2019. godine i bit će realizovana u partnerstvu sa općinama i drugim socioekonomskim akterima u ruralnim područjima.
5	Ukoliko je ista osoba osnivač u dva poduzeća, da li se to smatra povezanim licima, te da li to znači da godišnji prihod od ta dva poduzeća ne smije biti veći od 5 miliona kako bi smo mogli podnijeti zahtjev?	Ukoliko je ista osoba osnivač u dva preduzeća, ta osoba se smatra povezanim licem, te će se uzeti u obzir godišnji prihod od oba preduzeća.
6	U hladnjači za duboko zamrzavanje skladištimo svoje proizvode i proizvode naših kooperanata. Planiramo nabavku linije i opreme za sortiranje, kalibriranje, pakovanje i obilježavanje istih. Da li projekat podržava ovu aktivnost, tj. da li je prihvatljiv ovaj prijedlog, obzirom da se radi o zamrznutim proizvodima?	Investicija u hladnjaču za duboko smrzavanje nije prihvatljiva investicijau skladu sa Smjernicama za javni poziv za mjeru podrške poljoprivrednim gazdinstvima. Investicije u hladnjače za smrzavanje voća i povrća će biti prihvatljive kroz javni poziv za podršku preradi čija se objava očekuje sredinom 2019. godine.
7	Molimo Vas da nam odgovorite da li kao akcionarsko društvo možemo aplicirati na projekat EU4Business, te u prilogu šaljemo listu većih akcionara kako bi vam bila jasnija slika akcionarske strukture.	Akcionarska društva mogu se prijaviti na javni poziv ako ispunjavaju sve kriterije i uslove definirane u smjernicama javnog poziva za mjeru podrške poljoprivrednim gazdinstvima.
8	Za koju godinu se uzima ekonomska procjena projekta (radni list 9. Ekonomska procjena projekta iz Priloga 2a)?	Ekonomska procjena se uzima za reprezentativnu godinu, a Kriterij za izbor reprezentativne godine je godina potpune iskorišćenosti poslovnog kapaciteta projekta, tokom trajanja projekta.

<p>9</p>	<p>Aplikant ima registrovano gazdinstvo na svoje ime, te je ujedno osnivač jedne nove Zadruga. Prva opcija je da aplicira kao gazdinstvo i da u procesu apliciranja podnese zahtijev za registraciju SP-a. Druga ideja je da prepíše dio vlastite imovine na Zadrugu i da Zadruga bude aplikant. Zadruga trenutno nema vlastite imovine, kao ni značajnijih poslovnih aktivnosti. Međutim, ukoliko svi osnivači prepíšu dio vlastite imovine na Zadrugu, u mnogome se povećava kredibilitet Zadruga kao i pouzdanost njenih osnivača u smislu održivosti. Da li bi pomenuta Zadruga bila prihvatljiv aplikant?</p>	<p>I prva i druga opcija (poljoprivredno gazdinstvo i zadruga koji su upisani u registar gazdinstva) mogu se prijaviti na javni poziv. Potrebno je samo odlučiti koja je vam najbolja opcija da ispunite ostale uslove i kriterije javnog poziva.</p>
<p>10</p>	<p>Može li se poduzeće koje se bavi nabavkom, skladištenjem i mljevenjem pšenice javiti na javni poziv potencijalnim korisnicima bespovratnih sredstava za mjeru podrške poljoprivrednim gazdinstvima (primarna proizvodnja) za investiciju izgradnje silosa za pšenicu?</p>	<p>Preduzeće koje se bavi nabavkom, skladištenjem i mljevenjem pšenice ne može se prijaviti na javni poziv. Javni poziv se odnosi isključivo na primarnu proizvodnju.</p>
<p>11</p>	<p>Mi smo firma koja se bavi proizvodnjom tj. uzgojem grožđa i posjedujemo po Ugovoru o koncesiji cca 203 ha poljoprivrednog zemljišta, s tim da je na cca 180 ha posađena vinova loza, a ostalih cca 20 ha je slobodna površina. Da li možemo da apliciramo sa projektom izgradnje sistema za navodnjavanje na 30 ha zasada vinove loze ?</p>	<p>Vaša firma, na osnovu navedenog, ne ispunjava posebne kriterije prihvatljivosti podnosioca prijave u skladu sa tačkom 2.7.2. - Gazdinstvo, obrt, zadruga ili preduzeća mora imati na stanju od minimalno 1 hektara do maksimalno 50 hektara vinograda.</p>
<p>12</p>	<p>Ukoliko je predmet investicije nabavka mehanizacije, konkretno za pod-sektor proizvodnje mlijeka, da li je potrebno dostaviti građevinsku dozvolu za objekat iako to nije predmet investicije, a s obzirom da specifičnost je u tome što nabavka mehanizacije ne implicira postojanje poslovnog objekta za smještaj iste. Konkretno, radi se o cisterni za transport osoke i tečnog stajnjaka koja je mobilna i ne zahtijeva dodatnu instalaciju opreme u objekat da bi služila svrsi.</p>	<p>Za mehanizaciju i opreme koji ne zahtijevaju građevinske radove za koje je potrebna građevinska dozvola, u skladu sa važećim zakonima, nije potrebno dostaviti građevinsku dozvolu u prijavi za javni poziv.</p>

<p>13</p>	<p>Pitanje se odnosi na Poslovni plan -Prilog 2a, radni list 8.7 Novčani tok i glasi: 1. Pod tačkom 3. nije jasno šta je ostatak vrijednosti projekta.</p> <p>2. Odlivi novca nisu jasno označeni, pa u tačkama 6. i 7. (Ulaganja u obrtnu imovinu i Materijalna i nematerijalna imovina) nije jasno na što se to odnosi. Molim pojašnjenje.</p>	<p>1. Ostatak vrijednosti projekta je ostatak vrijednosti nabavljene imovine umanjeno za troškove amortizacije koji će nastati tokom trajanja projekta (5 godina), odnosno predstavlja vrijednost nabavljene stalne imovine koja je predmet investicije minus zbir iznosa amortizacije te nabavljene imovine u 5 godina (trajanje projekta). Također vrijednost ostatka projekta možete pronaći u tabeli obračun amortizacije.</p> <p>2. Ulaganja u obrtnu imovinu se odnose na ulaganja potrebna za realizaciju projekta predmeta investicije, a knjiži se pod tačkom 6. ukoliko se ne mogu svrstati u materijalne i nematerijalne troškove. Materijalni i nematerijalni troškovi se odnose na sve troškove inputa, usluga energije i drugih troškova iz table 3.4. Struktura materijalnih i nematerijalnih troškova.</p>
<p>14</p>	<p>Moje pitanje se odnosi na to da li je u slučaju da je korisnik (aplikant) za grant pravno lice u ovom slučaju SP, a vlasnik (istog) pravnog lica je osoba sa invaliditetom da li može dobiti benefit kod ocjenjivanja za dobijanje po tom osnovu. Ili je taj benefit samo za fizička lica?</p>	<p>Vlasnik samostalnog preduzetnika (ovlašteno lice koje je upisan u registar gazdinstva) ako je osoba sa invaliditetom može imati dodatne bodove prilikom bodovanje projekata u skladu sa tabelom za bodovanje u skladu sa tačkom 4.2. Smjernica javnog poziva.</p>
<p>15</p>	<p>Možete li mi dati smjernice gdje mogu da se obratim za donaciju stocnih grla bilo bespovratna sredstva ili neki normalni vid kreditiranja.</p>	<p>Pratite javni poziv koji se odnosi na mala gazdinstva i koji će biti realiziran u saradnji sa općinama ili lokalnim akcionim grupama. Javni poziv će biti objavljen u jesen 2019. godine u okviru projekta EU4Business.</p>
<p>16</p>	<p>Predat prijavni obrazac za uzgoj ovaca, koza ili preradi (Kasumi - Vinac, općina Jajce)-nepotpuna dokumentacija.</p>	<p>Prijava mora biti u skladu sa Smjernicama javnog poziva i treba obuhvatiti svu traženu dokumentaciju, uključujući i poslovni plan.</p>
<p>17</p>	<p>Da li se rasadnik koje se bavi proizvodnjom presadnica povrća može aplicirati za ovaj tender koji ističe 27.03.2019.?</p>	<p>Rasadnik koje se bavi proizvodnjom presadnica povrća može se prijaviti na javni poziv ukoliko ispunjava sve uslove i kriterije koji su navedeni u Smjernicama javnog poziva.</p>
<p>18</p>	<p>Pokrenuo bih farmu ovde kod sebe u Tomislavgradu, ali problem su novci. Pa bih vas zamolio za informaciju da li mogu kao fizičko lice sudjelovati u ovom programu poticanja.</p>	<p>Možete se prijaviti na javni poziv kao fizičko lice nosilac gazdinstva koji upisan u registar ukoliko ispunite i druge uslove i kriterije navedene u Smjernicama javnog poziva.</p>
<p>19</p>	<p>U pismu namjere sufinansiranja projekta stoji da će aplikant svoje učešće od 40 posto obezbjediti u roku od 30 dana. Da li to znači da novac mora biti na racuni u roku 30 dana?</p>	<p>Sufinansiranje kako stoji u pismu namjere ne mora značiti isključivo da morate imati novac na računu u roku od 30 dana od obavijesti da je prijava odobrena za finansiranje, nego dovoljno je dostaviti dokaz da ćete imati sredstva za sufinansiranje u roku od 30 dana kao npr. dokaz da Vam je odobren kredit, i da ćete imati raspoloživa sredstva u roku od 30 dana.</p>

<p>20</p>	<p>Prijedlog projekta(Ideja)-IZGRADNJA:</p> <p>a) Proširenje kapaciteta farme: Izgradnja nove štale iste namjene (tov junadi-proizvodnja mesa) + bazen za oseku i prostor za odlaganje đubriva + proširenje skladišnog prostora + nabavka stroja za čišćenje farme + nabavka silosa za hranu/nabavka mikserice</p> <p>b) Izgradnja nove farme druge namjene (primjer: izgradnja farme za muzne krave-proizvodnja mlijeka) +proširenje skladišnog prostora za hranu + sva oprema vezana za skladištenje i držanje mlijeka + cisterna za transport mlijeka (C kategorija)</p> <p>1) Da li je prihvatljiva investicija/projekt izgradnja nove štale iste ili druge namjene + prostora za odlaganje đubriva i bazen za oseku + dodatnog skladišnog prostora + nabavka opreme?</p> <p>2) Postoji li problem zbog iznajmljivanja postojeće štale, obzirom da je vlasnik junadi koja se trenutno tovi u štali registriran kao d.o.o i vezan je za tu štalu ugovorom o najmu sa mnom (podnosioc prijave) budući da ću se ja kao fizičko lice morati registrirati kao obrt/preduzeće.</p> <p>3) Koji su mogući načini samofinansiranja obzirom da sam prvostupnik ekonomije za što sam i dobio diplomu, te sam upisan kao redovit student na diplomski jednogodišnji master studij? Postoji li mogućnost uzimanja pozajmice od strane trčce osobe (bilo fizičke ili pravne), primjer: sredstva pozajmio otac i/ili prijatelji, obzirom da sam nezaposlen?</p>	<p>1. Sve pomenute investicije pod tačkom a) su prihvatljive osim cisterne za prijevoz mlijeka u skladu sa prilogom 5. Smjernica javnog poziva.</p> <p>2. Možete podnijeti prijavu sa projektom izgradnje nove štale, prostora za odlaganje stajnjaka i osoke, skladišnog prostora (ukoliko imate već građevinsku dozvolu za izgradnju pomenutih objekata u skladu sa tačkom 2.7.1. i nabavke opreme u skladu sa prilogom 5. podsektor mlijeka ukoliko ispunite sve ostale uslove definisane u Smjernicama javnog poziva. Možete se prijaviti na javni poziv kao fizičko lice koje je upisano u registar gazdinstva kao nosilac istog i prilikom prijave morate dostaviti dokaz da je pokrenut proces registracije gazdinstva u obrt/preduzetnik ili preduzeće kako je navedeno u tački 2.7.1 pod Općim kriterijima koje dodatno moraju ispuniti podnosioci prijava koji su fizička lica.</p> <p>3. Izvor finansiranje može biti kredit ili pozajmica ili vlastita sredstva.</p>
<p>21</p>	<p>Pišem Vam u ime XXX (ime poznato UNDP-u) preduzeća koje se bavi proizvodnjom čajeva organskog porijekla, krema i drugih biljnih preparata koji se koriste u medicinske svrhe a i u redovnoj upotrebi za održavanje higijene i kozmetičkih preparata. Treba mi informacija da li trenutno postoje projekti ili grantovi u kojim je Vaša organizacija partner i da li bi se mogla ostvariti jedna vrsta saradnje?</p>	<p>Javni poziv se odnosi na mjeru za podršku poljoprivrednim gazdinstvima. Ljekovito bilje nije prihvatljiv pod-sektor po ovom javnom pozivu.</p>

<p>22</p>	<p>U okviru točke 2.8.2. navedeno je da je nabava komunikacijskog uređaja, hardvera i softvera prihvatljiv trošak. Međutim, u Prilogu 5. Lista prihvatljivih investicija za mjeru podrške poljoprivrednim gazdinstvima pod kategorijom 3 - MESO nije navedeno da je nabava komunikacijskog uređaja, hardvera i softvera prihvatljiv trošak. Pitanje: Je li nabava komunikacijskog uređaja, hardvera i softvera prihvatljiv trošak u okviru ovog projekta?</p>	<p>Nabavka komunikacijskog uređaja, hardvera i softvera je prihvatljiva investicija kako je navedeno u tački 2.8.2. a odnosi se na sve ciljane podsektore za finansiranje, ukoliko doprinosi unapređenju procesa poslovanja integracije inovacije u njemu.</p>
<p>23</p>	<p>Firma se bavi proizvodnjom tovnih pilića. Želi da investira u slijedeće:</p> <ul style="list-style-type: none"> - izgradnja bunara jer postojeći kapaciteti sa vodosnabdijevanjem ne zadovoljavaju potrebe farme; - izgradnja objekta za smještaj/odlaganje slame koja se koristi kao prostirka na farmi (da li je neophodno da taj objekat ima građevinsku dozvolu prije apliciranja na javni poziv ili bi bila dovoljna urbanistička saglasnost, a ukoliko projekat prođe na Javnom pozivu, onda bi se išlo na pribavljanje građevinske dozvole) - da li bi to bilo prihvatljivo? -izgradnja ograde oko farme sa kapijom na ulazu farme (u Javnom pozivu piše da je prihvatljiva investicija Izgradnja fiksnih ograda oko farme - pa vas ljubazno molim da definišete šta znači fiksna ograda). Investitor bi želio da ogradi Farmu sa postavljanjem betonskih stubova i metalnom žicom. - nabavka Mašine za utovar stajnjaka - ta mašina ima kašiku za utovar i transport stajnjaka zajedno sa slamom nakon što se turnus završi, ali isto tako bi ova mašina bila korištena i za utovar gajbi sa utovljenim pilićima jer na sebi ima viljušku za takvu vrstu utovara i njihov transport - da li bi nabavka ove mašine bila prihvatljiva investicija? 	<ol style="list-style-type: none"> 1. Izgradnje bunara je prihvatljiva investicija u skladu sa prilogom 5. Smjernica javnog poziva. 2. Izgradnje objekata koje ste naveli u Vašem pitanju su prihvatljive investicije, međutim potrebno je dostaviti važeću građevinsku dozvolu prilikom prijave. 3. Pod izgradnjom fiksne ograde misli se na fiksnu ogradu pričvrstenu na stubovima ili izgrađenu od nekog građevinskog materijala. 4. Nabavka namjenskog utovarivača za stajnjak (mašina sa kašikom) je prihvatljiva investicija.

<p>24</p>	<p>1. U dokumentaciji se kaže da obrazac za prijavu potpisuje "ovlašteno lice (vlasnik)". Pitanje: Logično bi bilo da potpisuje lice ovlašteno za zastupanje, ali bolje da provjerimo, ko potpisuje?</p> <p>2. U dijelu 2.7.3. "Kvalitativni kriterijumi" se navodi da je jedan od njih - "podnosilac prijave je žena" - moj prijatelj je vlasnik i spreman je da svoju ženu imenuje za direktora (kao lice ovlašteno za zastupanje. Pitanje: da li je dovoljno da žena bude imenovana za direktora (lice ovlašteno za zastupanje) ili je neophodno da bude vlasnik, odnosno ima dio vlasništva u firmi?</p> <p>3. Pošto se radi o vinogradarskoj proizvodnji, a sezona radova počinje uskoro (april) , moj prijatelj svakako mora izvršiti ulaganje u nove zasada i infrastrukturu za zaštitu od grada. Prepostavljam da će procedura odobravanja trajati par mjeseci. Pitanje glasi: da li sredstva mogu biti isplaćena naknado, nakon izvršenih radova u vidu refundiranja sredstava ili se sredstva odobravaju samo za proizvodnju i radove koji će se obaviti nakon odobravanja. Žena koja je zaposlena kao tehnolog bi bila imenovana za direktora, a ima manje od 40 godina. Struktura vlasništva se ne bi mijenjala.</p>	<p>Molimo Vas da odgovore na Vaša pitanja pogledate na linku pod Odgovorima na postavljena pitanja (pristigla u periodu od 7. do 13. februara 2019. godine) pod brojem 36.</p>
------------------	--	--

<p>25</p>	<p>U posjedu smo 7 farmi za uzgoj tovnih junadi, gdje smo pri izgradnji istih predvidjeli ugradnju solarnih panela na krovove dvije farme, a u cilju smanjenja samopotrošnje.</p> <p>1. Ako solarni sistemi za smanjenje samopotrošnje spadaju u prihvatljive investicije onda je potrebno napraviti izuzetak u uvom slučaju u pogledu godina isplativosti pošto se nigdje na svijetu ne mogu isplatiti za 5 godina. Životni vijek solarnih panela je 25-30 godina i jednostavno nema logike traziti isplativost.</p> <p>2. Ako se radi o tovu junadi, tj proizvodnji mesa i planira se postavljanje solarnih panela na krov od dvije farme, da li je potrebno ispunjavati onoliki biznis plan i podatke o broju junadi, ishrani itd. ako znamo da je impact smanjenje samopotrošnje i da je potpuno odvojeno od proizvodnje u tom smislu. Jedina veza je u smanjenju cijene proizvodnje i to isključivo smanjenjem utrošene električne energije.</p> <p>3. Da li će se razmatrati naša prijava sa svim uredno poslatim dokumentima, a koja je popunjena samo u onom dijelu koji se i tiče smanjenja samopotrošnje. Da drugačije postavim pitanje, da li je neophodno ispunjavati podatke koji nemaju veze sa projektom?</p>	<p>1. Investicije po javnom pozivu u obnovljive izvore energije uključujući ugradnja solarnih panela za proizvodnju solarne energije se odnose na ciljani podsektori poljoprivredne proizvodnje: voće, povrće, mlijeko i meso. Dakle opravdanje investicije mora poteći i iz samog poslovanja u pomenutim podsektorima, a ne samo iz poslovanja kroz proizvodnju solarne energije.</p> <p>2. Potrebno je dostaviti sva tražena obavezna dokumenta, ispuniti opće i posebne kriterije i opravdanost investicije putem izrade poslovnog plana koji se odnosi na poslovanje na gazdinstvu, što je u Vašem slučaju proizvodnja mesa.</p> <p>3. Javni poziv se odnosi na podršku poljoprivrednim gazdinstvima, a ne proizvodnji enegije iz obnovljivih izvora. Kako je gore navedeno, oprema za proizvodnju solarne energije je prihvatljiva investicija, ali se mora opravdati kroz cjelokupno poslovanje na gazdinstvu i potrebno je ispuniti sve ostale uslove i dostaviti sva tražena dokumenta i informacije.</p>
------------------	--	---

<p>26</p>	<p>1. Pitanja u vezi Obrasca poslovnog plana (Prilog br. 2)</p> <p>a) U Obrascu poslovnog plana u tabelama 3.2. Struktura i obim proizvodnje i 3.3. Trošak ulaznih materijala, u obrazloženju tabela je navedeno da se unose fizički podaci (jedinice mjere i količine), a u zaglavlju tabele piše „Projekcije (KM)“. Da li je ovo greška, jer oznaka „KM“ može biti samo konvertibilna marka, a projekcije se kako je navedeno, unose u fizičkim jedinicama, a ne finansijskim. Isti je slučaj i sa tabelom 8.1. Prodajne količine;</p> <p>b) Tabela 3.4. Struktura i dinamika materijalnih i nematerijalnih troškova navedeno je da troškovi materijalnih inputa moraju biti u skladu sa količinama navedenim u prethodnoj tabeli. Da bi se napravila matematička poveznica, posebno pri popunjavanju Excel tabela potrebno je ubaciti kolonu sa cijenama. Da li je dozvoljeno dodavati dodatne tabele ili kolone ukoliko se ukaže potreba, kao u ovom slučaju;</p> <p>c) U Obrascu poslovnog plana je predviđeno da se narativ piše u tačno određenim odjeljcima, da li je dozvoljeno da se napiše dodatno objašnjenje za tabele, ukoliko se ukaže potreba, a u cilju jasnijeg razumijevanja od strane evaluatora. Naime, struktura i logika tabela je tako sačinjena da se troškovi unose prema godini u kojoj su nastali dok se dio prihoda od prodaje učinaka koji sadrže te troškove ostvaruju u narednoj kalendarskoj godini (prenesene zalihe). Rijetko koje poljoprivredno gazdinstvo ili preduzeće ima toliko razvijen računovodstveni sistem da vrši tzv. Sučeljavanje prihoda i rashoda na stvarno obračunskoj osnovi, zbog čega je potrebno dati određena pojašnjenja, posebno npr. u tabeli 8.6. Bilans uspjeha koja sublimira sve podatke iz prethodnih tabela;</p> <p>2. Pitanje u vezi sa iznosom donacije</p> <p>- Ukoliko aplikant traži maksimalan iznos donacije (195000 KM), da li će Projekat/UNDP tražiti korekciju poslovnog plana (na niži iznos donacije) ukoliko je projekat prihvatljiv i pozitivno ocijenjen te visoko rangiran, ali zbog nedovoljno sredstava ne može biti finansiran u punom iznosu;</p>	<p>1. Odgovori na postavljena pitanja u vezi Obrasca poslovnog plana:</p> <p>a) Ustanovljena je greška u tabelama 3.2. i 3.3. gdje treba da stoji jedinica mjere, a ne KM kako ste naveli. Ispravljeni obrazac je postavljan na projektnu web stranicu.</p> <p>b) Tabela 3.4 Struktura i dinamika materijalnih i nematerijalnih troškova ne treba mijenjati niti dodati kolonu sa cijenama. Za dodatne kalkulacije možete koristiti pomoćne table ili druge posebne Excel tabele za izračunavanje troškova na osnovu fizičkih podataka iz prethodne table koje je potrebno obrazložiti u opisnom dijelu poslovnog plana.</p> <p>- c) Poželjno je dodati ispod svake table dodatno obrazloženje ukoliko je potrebno, a isto tako i u opisnom djelu poslovnog plana potrebno je objasniti i obrazložiti stanje i/ili pojedinačne stavke (ukoliko je potrebno).</p> <p>2. Podnosilac prijave treba da traži realan iznos za finansiranje putem ovog javnog poziva. Projeakt neće dozvoliti veće odstupanje odobrenog iznosa bez adekvatnog obrazloženja.</p> <p>3. Možete predvidjeti povećanje zasijanih ili zasađenih površina kupovinom ili zakupom zemljišta, ali svako povećanje mora biti realno i morate prikazivati troškove koji će nastati zbog pomenutog povećanja.</p>
------------------	---	---

3.Pitanje u vezi sa površinama upisanim na ime nosioca gazdinstva

Aplikant u momentu pisanja i razrade poslovnog plana ima upisanih npr 10 ha koje obrađuje, ali planira dokupiti u narednim godinama još npr. 10 ha na bazi investicije (po projektu) koja mu omogućava proširenje proizvodnje i čini isplativom investiciju. Da li je ovo legitimno- znači u momentu apliciranja ima 10 ha upisanih u registar gazdinstava, ali tokom implementacije u skladu sa dinamikom poslovnog plana dokupljuje ili zakupljuje dodatne površine te u narednim godinama iste i prijavljuje u registar PPG. Ovo nam je važno zbog projekcija u poslovnom planu, koje se predviđaju na osnovu dodatnih površina.